

# Сталинский Лут

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКа  
Новосибирской области

Пятница  
6 октября 1939 г.  
№ 81 (1059)

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Рабочие и колхозники, служащие и интеллигенты нашего района с огромным воодушевлением отклинулись на речь главы правительства тов. В. М. Молотова произнесенную по радио 17 сентября.

Рабочие железнодорожники и цементники ширят движение за новый подъем производительности труда все выше и выше поднимают знамя социалистического соревнования и стахановского движения. Высоко поднимается это знамя и в сельском хозяйстве за досрочное выполнение плана хлебосдачи.

Многие колхозы района немедленно перешли от слова к делу мощными потоками направили хлеб на элеваторы. "1 мая", "Путь Ленина", "Новый труд", "Буденного", Таловский сельсовета". "Свободный труд", "Страна Советов" и "Красный партизан" — Нижнеяшкинского сельсовета к 1 октября на 100 процентов выполнили государственное обязательство по хлебопоставкам.

Однако у нас еще имеется целый ряд колхозов и сельсоветов позорно отстающих, тянувших весь район назад. Колхозы: "Красный май", "14 лет Октября", "Красный север", "Третий год пятилетки", план хлебопоставок не выполнили еще и на 50 процентов, несмотря на то, что на досрочное выполнение обязательства имеются все условия. Многие председатели колхозов тормозят отгрузку хлеба под предлогом того, что нет мешковаты, большую влажность имеет зерно и т. д., а подработкой его не занимаются, не используют благоприятную погоду.

Большим тормозом является и разболтанность трудовой дисциплины, как это имеет место в колхозе "Верный путь". Систематическая пьянка отдельных людей дезорганизует всю массу колхозников. Комсомор Сотников целый месяц с 1-го сентября и по 1-е октября совершенно не выходил на работу. Такое положение сильно сказалось и на бдительности

колхозников. Все это дало полную возможность ворам приложить свою руку на колхозную собственность. Так бригадир Грищенко пьяниствуя целыми неделями, нашел возможность тащить и продавать центнерами намолоченный хлеб с токов.

Явления понижения трудовой дисциплины и хищений в районе не единичны, но все же до сегодняшнего дня они не получают решительного отпора со стороны, партийных, советских и комсомольских организаций.

На 1 октября годовой план хлебопоставок район выполнил только на 51,7 процента, это лишний раз подтверждает о том, что в колхозах и сельсоветах царит полнейшее благодушие. Несмотря на то, что с 1 по 5-е октября проходила стахановская пятидневка, подвоз хлеба на загот пункты увеличился незначительно. Сотни центнеров зерна продолжают лежать на токах, подработка его организуется плохо.

**"Не потерять ни одного дня, ни одного часа хорошей погоды, на полный ход пустить все молотилки, отлично организовать подработку зерна, выделить на вывозку хлеба максимальное количество автомашин и лошадей — вот неотложные боевые задачи руководителей колхозов и совхозов".**

Наш район имеет все возможности досрочно выполнить государственный план хлебосдачи и завоевать почетное место среди других районов в области.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций широко развернуть агитационно-массовую работу среди колхозников, тем самым мобилизовать все население села на досрочное выполнение хлебопоставок. Испытанный метод поднятия производительности труда — социалистическое соревнование сделать достоянием каждого колхозника, бригады, колхоза и в целом сельского совета.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Четвертого октября сего года состоялся пленум городского комитета партии товарищей Тризна, Бритвина, Новикова и Владимира.

Пленум обсудил вопросы: об итогах уборочной кампании в районе, о состоянии партийного хозяйства и хранении партийных документов, а также разрешил организационные вопросы.

Пленум ввел в состав

## Сообщение ТАСС

### О ратификации советско-эстонского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР 29 сентября ратифицировал советско-эстонский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 28 сентября с. г.

### Встреча Красной Армии с населением Западной Белоруссии.

### Боевые эпизоды

#### Как был взят польский бронепоезд

Боец Петр Сергеев лежит в военном госпитале. Светлая, чистая палата, на столике у кровати — цветы. Он рассказывает:

— Рана у меня не опасная. Врач говорит, что еще две недели лежать, а я буду раньше проситься в часть. Ранен я был при взятии польского бронепоезда. Мы узнали, что он должен прибыть на станцию, двинулись туда. Но бронепоезд был уже на месте и встретил нас огнем. Надо было его задержать до прихода наших тяжелых танков. Мы пытались испортить путь, забрасывали поезд гранатами, но он стал все же отходить. Тут меня ранили. Лежу на земле и вижу, как ломая деревья быстро приближаются наши танки. Забыл про рану, только думал — неужели уйдет.

Танки с хода открыли огонь. Бронепоезд прошел немного, вдруг на паровозе раздался сильный взрыв, повалил пар. Видимо, пробило снарядом котел.

Поезд встал. В первом вагоне открылся люк, высунулась рука с белым флагом. Танки прекратили огонь. Вскоре вся команда бронепоезда выстроилась возле вагонов.

С гордостью я наблюдал за боевой работой наших танкистов.

#### Смелый план

Ночью после того, как танковые части Красной Армии оставили позади город Ковель, сюда подошли три красноармейца во главе с командиром отделения Халачен, оторвавшиеся от главной колонны. Вблизи города они натолкнулись на большой отряд с полковником во главе. Вступать в бой было безрассудно: слишком не равные силы. Тогда Халачен выработал смелый план действий. Пользуясь ночной темнотой, 4 храбреца внезапным налетом захватили польского полковника. Обезоружив его, они заставили дать приказ отряду сдать оружие.

Перепуганный полковник, не зная, что имеет дело только с 4 бойцами, исполнил приказание.

С помощью городского населения, местных коммунистов и комсомольцев началось разоружение отряда. 800 польских солдат и офицеров сложили оружие и были взяты в плен.

Западная Украина. (ТАСС).



На снимке: Старая крестьянка приветствует бойцов и командиров (м. Молодечно).

Фото В. Темина.

Фото-клише ТАСС.

### Заявление министра иностранных дел Германии Г. фон-Риббентропа сотруднику ТАСС

Перед отъездом из Москвы министр иностранных дел Германии г. фон-Риббентроп сделал сотруднику ТАСС следующее заявление:

«Мое пребывание в Москве опять было кратким, к сожалению, слишком кратким. В следующий раз я надеюсь пробыть здесь больше. Тем не менее мы хорошо использовали эти два дня. Было выяснено следующее:

1. Германо-советская дружба теперь установлена окончательно.

2. Обе страны никогда не допустят вмешательства третьих держав в восточно-европейские вопросы.

3. Оба государства желают, чтобы мир был восстановлен и чтобы Англия и Франция прекратили абсолютно бесмысленную и бесперспективную борьбу

против Германии.

4. Если, однако, в этих странах возьмут верх поджигатели войны, то Германия и СССР будут знать, как ответить на это».

Министр указал далее на достигнутое вчера между правительством Германии и правительством СССР соглашение об обширной экономической программе, которая принесет выгоду обеим державам.

В заключение г. фон-Риббентроп заявил: «Переговоры происходили в особенно дружественной и великолепной атмосфере. Однако прежде всего я хотел бы отметить исключительно сердечный прием, оказанный мне советским правительством и в особенности г. г. Сталиным и Молотовым». (ТАСС).

### Отъезд из Москвы министра иностранных дел Германии г-на Иоахима фон-Риббентропа

29 сентября с. г. из Москвы вылетел министр иностранных дел Германии г. Иоахим фон-Риббентроп в Германию тов. В. Н. Павлов, комендант гор. Москвы полковник тов. Ф. И. Суровов, весь состав германского посольства в Москве

во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. фон-дер Шулленбург и чрезвычайный и полномочный посол Италии г. Россо.

На Центральном аэропорте г. фон-Риббентропа провожали: зам. народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, зам. председателя Моссовета тов. М. А. Яснов, полпред СССР в Германии тов. А. А. Шварц, зав. Протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, зав. Центрально-Европейским отделом НКИД тов. А. М.

Александров, первый секретарь полпредства СССР в Германии тов. В. Н. Павлов, комендант гор. Москвы полковник тов. Ф. И. Суровов, весь состав германского посольства в Москве во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. фон-дер Шулленбург и чрезвычайный и полномочный посол Италии г. Россо.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами. Для проводов министра был выставлен почетный караул.

## Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

### На агитпунктах работы нет

Приближается важнейшая политическая кампания—выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Задача всех партийных советских, комсомольских, профсоюзных организаций, задача всех избирателей, так подготовиться к проведению выборов, чтобы они прошли так же успешно, как проходили выборы в Верховный Совет СССР и РСФСР.

Основная работа по подготовке к выборам принадлежит сейчас агитпунктам. Агитпункты должны стать боевыми штабами политико-массовой работы, среди избирателей.

В поселке Яшкино, созданы 3 агитпункта, при клубе, при заготзерно и при райпотребкоопе. Агитпункты хорошо оборудованы имеется достаточное количество литературы, плакаты, лозунги, радио и др. Кажется имеется все, для развертывания работы среди населения, но как раз этой-то работы и не хватает.

Все три агитпункта к ра-

боте еще не приступили. Они всегда закрыты, дежурство агитаторов в них не установлено. Избиратели приходя на агитпункт, часто ожидают когда его откроют, но ожидания их остаются тщетными. Ясно, что такая постановка работы на агитпунктах, отбывает всякую охоту посещать их.

Кроме того имеются случаи растаскивания имущества с агитпунктов. Так например заведующий пункта заготзерно Богалейша из агитпункта забрал стол и унес себе в кабинет. Этот случай заслуживает внимания всей партийной организации, но она осталась в стороне, не дала решительного отпора ретивому администратору.

Такое положение дальше не может продолжаться. Парторганизация завода и посовет должны потребовать от руководителей агитколлективов тт. Бускина, Шокура и Чупина лучшей работы на агитпунктах.

Избиратель

### Агитаторами никто не руководит

Предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся требуют от нас тщательной подготовки к их проведению. Сейчас как никогда должна быть развернута агитационная работа среди населения.

Далеко не так обстоит дело с развертыванием агитационной работы среди населения в Колмогоров

ском сельсовете. Помещение агитпункта здесь не оборудовано, агитаторами никто не руководит и многие из них не провели еще ни одного занятия на своем участке.

Парторганизация МТС знает о том, что в колхозах не развернута агитационная работа, но к налаживанию ее мер никаких не принимает.

И. Иванов.

### Создать агитаторам условия для работы

Агитатор учительница орденоноска А. И. пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников села Поломощное.

Свою работу она начала с того, что прошла по квартирам и побеседовала с каждым избирателем в своем участке.

Первые занятия посещали 5—6 человек, но тов. Разина сумела заинтересовать своих слушателей и сейчас на занятия приходит 15—20 человек.

С большим вниманием слушают колхозники своего агитатора. Особенно активно и интересно проходят занятия, когда тов. Разина рассказывает о международ-

ном положении в частности об освобождении частями Красной армии населения Западной Украины и Западной Белоруссии. Расказывая об этом тов. Разина пользуется картой, на все задаваемые вопросы дает исчерпывающий ответ.

Кроме бесед о международном положении тов. Разина провела 4 беседы по изучению положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

В подготовке к выборам большая роль принадлежит клубу, но однако и сельсовет, и партийная организация, о ремонте клуба забыли.

Г. Олеников.

### Это ли еще не безответственность?

В период избирательных кампаний в Верховный Совет СССР и РСФСР население привыкло видеть у себя агитаторов каждый день. Агитаторы хорошо знали почти каждого избирателя. Таким должен быть всегда большевистский агитатор.

Не меньшая ответственность ложится на агитаторов в подготовке к предстоящим выборам в местные органы советов. Однако состояние агитационной работы в Пачинском сельсовете показывает обратную картину.

В агитколлективе числится около 17 человек агитаторов, но все они только еще присматриваются к местам куда они прикреплены, ведут общие разговоры о значении агитационной работы (агитатор тов. Никулина колхоз „17 партсъезд“ т. Иванов — колхоз „Победа“ и другие).

Плохое развертывание агитационной работы можно обяснять попустительством самого руководителя агитколлектива т. Русина. Последний только 1-го октября удосужился провести семинар агитаторов по первой главе положения о выборах. Это ли еще не безответственность? До сегодняшнего дня не оборудован агитпункт и об этом никто не беспокоится.

Отдел агитации и пропаганды Г.К. ВКП(б) должен заняться этим вопросом, а такое положение в целом ряде других сельсоветов.

А. Р.

### Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.



На снимке: Читка в тракторной бригаде № 2 Мокроуской МТС (Федоровский кантон, АССР Немцев Поволжья). Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Читает бригадир И. Д. Ткаченко. Фото А. Гончарова.

Фото-Клише ТАСС.

### СПРАШИВАЙТЕ — БУДЕМ ОТВЕЧАТЬ

ответы на вопросы избирателей

#### Что такое равное избирательное право?

Равное избирательное право означает, что каждый избиратель имеет равный со всеми избирателями голос. При выборах в Советы депутатов трудящихся никто из граждан не пользуется какими-либо преимуществами. Рабочий имеет те же права, что и крестьянин, женщины — те же права, что и мужчины, военнослужащие, учащиеся выбирают наравне с другими гражданами. Каждый гражданин имеет на выборах только один голос.

Поэтому каждый избиратель у нас заносится в один избирательный список и в день выборов голосует только в одном избиратель-

ном участке.

Подлинного равенства на выборах в буржуазно-демократических странах не существует, ибо там класс капиталистов, стоящий у власти, всеми средствами урезывает права трудовых масс, а капиталистам, помещикам даются всевозможные привилегии. В Англии один и тот же гражданин, владеющий землей в различных графствах, имеет право голоса в нескольких избирательных округах. Можно ли там говорить о равенстве прав буржуа и рабочего, помещика и трудового крестьянина или батрака? Конечно, нет!

#### Что такое прямое избирательное право?

Прямое избирательное право означает, что каждый избиратель голосует на выборах непосредственно (прямо), а не через представителей или уполномоченных, выбранных на избирательных собраниях.

До введения в жизнь

Сталинской Конституции путем прямых выборов избирались только сельские и городские советы; районные же, краевые, областные, а также верховные органы власти — ЦИК СССР, ЦИК республик — избирались на съездах Советов, а

съезды состояли из делегатов, избранных на избирательных собраниях. Такая система выборов называется многоступенчатой. Она раньше была необходима и себя оправдывала. Но многоступенчатые выборы имели свои недочеты. Ответственность депутата перед избирателями была меньшей, так как депутата избирали на съездах, а не прямо на избирательном собрании рабочих или крестьян, избиратель мало знал своего депутата и меньше мог его контролировать.

Теперь же, при полной демократизации страны, проводимой на основе Сталинской Конституции, каждый избиратель непосредственно сам голосует за

кандидата во все Советы депутатов, начиная от Верховного Совета СССР и кончая городским или сельским. Этим устанавливается большая ответственность депутатов перед избирателями и более крепкая связь его с избирательной массой.

#### Что такое тайное голосование?

Голосование во все Советы депутатов трудящихся у нас тайное, или закрытое. Теперь каждый избиратель выбирает депутата в отсутствии других избирателей, оставляя в бюллетене фамилию того кандидата, за которого он желает голосовать. Тайное голосование дает „советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов“, — говорил товарищ Сталин в беседе с американским журналистом Рой Говардом. Вот для чего введено закрытое, тайное голосование.

Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся предусматривает все правила, соблюдение которых полностью обеспечивает тайное голосование на выборах (отдельная комната, или кабинки, для избирателей, заполняющих бюллетени, различное опускание бюллете-

ния в избирательный ящик и пр.).

Выборы в Советы депутатов трудящихся будут не только самыми демократическими, но и самыми свободными в мире. „У нас“ — говорил товарищ Сталин избирателям Сталинского округа Москвы, — выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы изложить его волю...

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа“.

# Об итогах уборочной кампании в районе в 1939 году

## Постановление Пленума Тайгинского Городского Комитета ВКП(б)

### от 4-го октября 1939 года

Заслушав доклад председателя райисполкома тов. Тризна о итогах уборочной кампании 1939 года, пленум Тайгинского Горкома ВКП(б) отмечает, что итоги уборки текущего года показывают дальнейший неуклонный рост организованности и хозяйственного крепления колхозов и совхозов района.

Вооруженные историческим решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая

"О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году" и постановлением июньского пленума областного комитета ВКП(б), колхозы и совхозы района закончили косовицу хлебов на 10 дней, а технических культур на 20 дней раньше чем в прошлом году, при более высоком качестве уборочных работ. Увеличилось количество колхозов показавших образцы большевистской организации борьбы за высокий Сталинский урожай и освоения мощной передовой с/хозяйственной техники. Резко возросли ряды стахановцев социалистических полей, показавших на уборке урожая высокую производительность труда.

Наряду с этим пленум горкома ВКП(б) отмечает, что несмотря на все возможности наш район недовлетворительно спрощается с хлебопоставками и с выполнением других государственных заготовок. В районе имеется еще ряд отстающих колхозов (им. Коминтерна, "Вперед за социализм" "Красная Москва" и др), которые и в нынешнем году, повторяя ошибки прошлого года, резко снизили темпы уборочной кампании по району.

Руководители этих кол-

хозов не мобилизовали колхозные массы на большевистскую борьбу за успешную подготовку к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. Вступив в уборку не подготовленными, эти колхозы не обеспечили из использования на полную мощность работающий у них комбайновый парк и простейшие уборочные машины, позорно затянув окончание уборочных работ.

Пленум отмечает, что начало массовой уборки урожая застало МТС и особенно Пачинскую подготовленными недостаточно, а в период уборки не былоальной оперативности МТС в руководстве работой комбайнового парка.

Пленум горкома постановляет:

Предложить зав. районо, директорам МТС и совхозов, зам. директоров МТС по политчасти, начальникам политотделов совхозов и парторганизациям на селе, провести следующие мероприятия:

1. Проверить в каждом колхозе выполнение графика вывозки зерна и картофеля по обязательной поставке, натуроплаты и возврату ссуд и принять необходимые меры к завершению сдачи зерна не позднее 15 октября и сдачи картофеля не позднее 12/X.

Организовать круглогодичную работу молотильных агрегатов обеспечивая тщательный учет зерна, поступающего из под молотилок,

Проверить состояние охраны зернохранилищ выделив дополнительную сторожевую охрану, предотвратив всякую возможностьхищения зерна на токах, при перевозке и в зернохранилищах.

2. В колхозах, еще не закончивших уборку овощей и картофеля, обеспе-

чить завершение этой работы не позднее 10 октября. Во всех колхозах создать все условия для хранения картофеля и овощей в зимний период, засыпать семена в пределах полной потребности и предусмотреть создание страховых семенных фондов в размере 10 проц от потребности в семенах.

3. Обеспечить тщательный контроль за уборкой и обработкой технических культур в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР, всемерно укрепляя постоянные звенья по техническим культурам и пресекая всякие попытки переключения их на другие работы, не связанные с уборкой технических культур.

4. Решительно осуждая существующую в ряде колхозов недооценку дела создания и укрепления кормовой базы животноводства, пленум предлагает обеспечить дополнительную заготовку кормов в каждом колхозе за счет полного сбора и скирдования яровой соломы со всех участков комбайновой уборки, а так же сохранения половины мякоти, установив строжайший контроль за заготовкой кормов и ведя решительную борьбу с растрянированием кормовых фондов.

5. В связи с недопустимой затяжкой обмолота семянников — трав, создающих угрозу необеспеченности колхозов и совхозов семенами трав, необходимых для введения травопольных севооборотов, пленум Горкома обязывает зав. Райзо, директоров МТС, совхозов и парторганизации на селе обеспечить обмолот и засыпку семян клевера со всей убранный площади семянников не позднее 10-го октября.

Использовать на обмолот

клевера все имеющиеся молотилки МК 1100 с клевероторочными приспособлениями, а так же приспособить дополнительно необходимое количество простейших машин для этой цели.

6. В соответствии с установленными планами обеспечить полную засыпку оперативных и страховых семенных фондов в совхозах и колхозах. Засыпку семян в семенные фонды производить только очищенным зерном отвечающим посевным качествам, зерно полученное с семенных участков заменить кондиционным сортовым зерном в порядке межколхозного обмена.

Засыпку семян производить только в отремонтированные, продезинфицированные семенохранилища, установив постоянное наблюдение за хранением семян, выделив для этой цели ответственных лиц.

Засыпку семян закончить к 20-му октября, а первую проверку в контрольно-семенной лаборатории на посевные качества 10 ноября.

7. Пленум особо подчеркивает огромнейшее значение вспашки зяби как залога получения высокого урожая. Пленум поручает бюро горкома установить повседневный контроль за выполнением постановления бюро Обкома и президиума Облисполкома от 9 сентября, привлекая виновных в срыве плана зяблевой пахоты к строжайшей ответственности.

Пленум обращает особое внимание всех партийных, комсомольских и советских организаций села и города на необходимость решительного усиления широко развернутой агитационно-массовой политической работе среди колхозных масс и рабочих совхозов, мобилизующей на большевист-

ское выполнение ответственнейших задач борьбы за устойчивый высокий Сталинский урожай.

Задача партийных, комсомольских организаций возглавить новый трудовой подъем колхозников, рабочих МТС и совхозов, вызванный историческими решениями партии и правительства о выборах местных Советов депутатов труженившихся и на основе дальнейшего роста социалистического соревнования и стахановского движения, добиться дальнейшего могучего роста доходности совхозов и колхозов зажиточной и культурной жизни колхозников. Это будет наш лучший ответ партии и правительству за ту великую заботу, которую оказывает нам Центральный комитет Партии и лично тов. Сталин. К этой большевистской работе Пленум Горкома ВКП (б) призывает всех партийных и непартийных большевиков Тайгинского района.

8. Предложить директорам МТС и совхозов немедленно развернуть ремонт комбайнов, тракторов и других сельскохозяйственных машин по мере окончания ими полевых работ.

Пленум обращает особенное внимание подготовке кадров в МТС совхозах и колхозах и предлагает полностью выполнить намеченные курсовые мероприятия по подготовке кадров комплектуя их за счет лучших людей колхозов, МТС и совхозов.

9. В виду того, что в районе имеется свыше 60 колхозов необслуживаемых МТС пленум Горкома просит Областной комитет ВКП (б), организовать в Тайгинском районе третью МТС в радиусе Пашковского Куста.

### По-большевистски выполнить решения ЦК ВКП(б)

В своем решении о состоянии агитационной работы в Тайгинском районе ЦК ВКП(б) указывал на важнейшие недостатки и извращения в агитационной работе в районе и в частности на цементном заводе.

Партийная организация завода обсудив вопрос о состоянии агитационной работы наметила ряд конкретных мероприятий по выполнению решений ЦК ВКП(б). Вновь просмотрен весь состав агитаторов, дополнительно подобраны и утверждены агитаторы из числа лучших беспартийных товарищей. Каждый агитатор нашего агитколлектива получает исчерпывающую индивидуальную консультацию по всем вопросам.

Значительно улучшилось качество проводимых семинаров. Об этом говорит хо-

так бы последний семинар, где был заслушан обстоятельный доклад о международном положении.

Подавляющее большинство агитаторов, партийных и непартийных, по-большевистски взялись за выполнение решений ЦК ВКП(б). Такие агитаторы, как тт. Мирошников А. Т., Карнаухов, Гончаров, Русина и другие систематически проводят беседы со своими избирателями. Они правильно поняли роль большевистского агитатора и на все вопросы избирателей дают исчерпывающие ответы.

Однако есть еще такие агитаторы, которые не прочувствовали до конца важность решения ЦК ВКП(б), не поняли огромной роли агитатора — проводника живого слова боль-

шевизма в массы. Такие агитаторы, как Лебедев, Лушин, Давыдов и Ануфриев в течение 2-х месяцев провели по одной-две беседы.

Не все еще и партгруппы по-большевистски взялись за выполнение этого важнейшего указания ЦК ВКП(б). Так, например, партгруппа размольного цеха (парторг т. Эндорф И. А.) не приняла еще действенных мер к усилению агитации в цеху и на участке.

Каждый агитатор, каждая партгруппа должны понять, что правдивая, политическая заостренная агитация является делом чести каждого агитатора, каждой партгруппы. Все силы парторганизации должны быть направлены на выполнение решений ЦК ВКП(б). С. А.



— Смотри, наш председатель провалился.

— Это для него полбеды, вот на выборах он обязательно провалится.

Рисунок В. Лисевича.

Бюро-клише ТАСС.

## Прием министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу тов. Молотовым

1 октября состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Турции г. Сараджоглу по актуальным вопросам советско-турецких взаимоотношений.

В беседе приняли участ-

ие тт. Сталин, Потемкин, Деканозов и полпред СССР в Турции т. Терентьев, а со стороны Турции — турецкий посол в СССР г. Акай. Беседа продолжалась свыше четырех часов.

## Заявление турецкого правительства

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что турецкое правительство заявило Англии и Франции, что турецкие обяза-

тельства о взаимопомощи будут аннулированы, если Ачгия и Франция будут воевать против Советского Союза.

## Решение латвийского правительства

Латвийское телеграфное агентство сообщает, что совет министров Латвийской Республики, заслушав доклад министра иностранных дел Мунтерса о пакте между СССР и Эстонией и германо-советском договоре, пришел к заключению, что эти договоры вносят столь важное изменение в политическую ситуацию в Восточной Европе, что Латвия долж-

на так же приступить к пересмотру своих внешних отношений, в первую очередь с СССР. Правительство поручило министру иностранных дел Мунтерсу немедленно направиться в Москву, чтобы войти в прямой контакт с правительством СССР. Мунтерс отправляется в Москву 2 октября. (ТАСС).

## Прибытие в Москву министра иностранных дел Латвии г-на Мунтерса

2 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Латвии г. Мунтерс в сопровождении г-на А. Кампе. Одновременно с министром прибыли полпред СССР в Латвии т. И. С. Зотов и торгряд СССР в Латвии т. В. Я. Терентьев.

На Центральном аэропорте г-на Мунтерса встретили: зам. народного комиссара иностранных дел т. С. А. Лозовский, зам. председателя Моссовета т. М. А. Янов, зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зав. Отделом при-

балтийских стран НКИД т. А. П. Васюков, комендант г. Москвы полковник В. А. Ревякин, весь состав латвийской миссии в Москве во главе с чрезвычайным посланником и полномоченным министром г-ном Ф. Коциньш, а также чрезвычайный посланик и полномочный министр Эстонии г. Рей и поверенные в делах Лиги в СССР г. Багдонас.

Центральный аэропорт был укрыт советскими и латвийскими флагами.

## Прием министра иностранных дел Латвии г. Мунтерса тов. В. М. Молотовым

2 октября с. г. вечером состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Латвии г. Мунтерс.

В беседе приняли участие тт.

Сталин, Потемкин и полпред СССР в Латвии т. Зотов, а также латвийский посланик в Москве г. Коциньш.

Беседа продолжалась 2 часа.

## Отъезд из Москвы министра иностранных дел Эстонии г-на К. Селтер

20 сентября с. г. из Москвы вылетел министр иностранных дел Эстонии г-н К. Селтер в сопровождении председателя Государственной думы профессора г. Ю. Улуотса и профессора г. А. Пийп.

На Центральном аэропорте г-на К. Селтер провожали: зам. народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, зам. председателя Моссовета тов. М. А. Янов, полпред СССР в Эстонии тов. К. Н. Никитин, торгряд СССР в Эстонии тов. П. Е. Краснов, зав. Протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, зав. Отделом При-

балтийских стран тов. А. П. Васюков, и. о. начальника отдела торговых договоров Народного Комиссариата внешней торговли тов. Д. Д. Мишустин, комендант гор. Москвы полковник тов. В. А. Ревякин, зав. Протокольной частью НКВТ тов. С. А. Шивиков, весь состав эстонской миссии во главе с чрезвычайным послаником и полномочным министром г. Г. Рей.

Центральный аэропорт был украшен советскими и эстонскими флагами. Для проводов министра был выставлен почетный караул.

(ТАСС)

## Соревнование ведущих профессий

Призыв главы нашего правительства тов. В. М. Молотова честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым помочь Красной Армии, вызвал огромный творческий подъем среди рабочих Цементного завода.

За 3 декаду сентября по соцсоревнованию по условиям ведущих профессий по каменному карьеру грузчики тт. Зарицкий, Кустов, Оленников, Ощепков, Прокуров, Адрахманов и другие выполнили соцобязательства, в место принятых 150 от 153 до 183 процентов.

Хороших показателей в работе добились обжигалы пятой печи. Так например, т. Доронин А. за 3 декаду сентября дал производительность на 108,3 проц. освоив мощность 5 печи на 104,8 процента. Тов. Ефтронов дал производительность на 106,2 проц. с освоением мощности на 102,2 проц. и др. товарищи.

Замечательные образцы показали тт. Каменский Е. дав 380,9 проц. производительности, Эндорф Н. давший производительность на 253 и Кадочников И. Ф. 227 процентов.

Рабочие цемзавода приветствуют мудрую сталинскую политику нашего правительства и горят одним желанием — дать стране как можно больше цемента,

Колхоз „Комсомолец“ (Хворостянский район, Воронежская область) собирает в этом году обильный урожай фруктов. Каждый гектар плодоносящего сада дает до 100 центнеров яблок.



На снимке: Стакановка садоводческой бригады А. И. Емельховская за укладкой яблок, отправляемых в промышленные города страны.

Фото Ф. Митрофанова.

Фото-клише ТАСС.

## Письма в редакцию

### Закончили засыпку семян

Закончив уборку урожая колхозники колхоза „Память Чкалова“ Поломошнинского сельсовета по большевистски переключились на подготовку к севу будущего года.

Колхоз уже полностью засыпал семена, пшеницы 300 центнеров, овса 166 цен.

засыпаное зерно хорошего качества.

Богатый друдодень ныне в колхозе. Колхозники уже получили аванс, по два с половиной килограмма пшеницы на трудодень.

Колхозница Номоканова получила авансом 153 пуда пшеницы, семья колхозника тов. Щербакова получила 121 пуд.

Козловская.

### Срывают молотьбу

Медленно идет обмолот в колхозе „Правда“ Поломошнинского сельсовета. Здесь надо обмолотить хлеба с площаи 300 гектаров, а обмолочено всего с площаи 35 гектаров.

Машинист молотилки Васильченко халатно относится к работе, в результате

чего молотилка большую часть времени простаивает.

Срываются здесь и засыпка семян, амбары заняты фуражным овсом, а семена ссыпать некуда.

Правление колхоза никаких мер не принимает.

Г. Оленников.

### В роли унтера Пришибеева

Председатель колхоза „За мировой Октябрь“ Лох грубо обращается с колхозниками. По всячemu по воду он кричит на них, критику он также не уважает. На все замечания колхозников не обращает внимания.

Несколько раз колхозники говорили своему председателю, что семенная пшеница сложенная в скир-

ды, уничтожается скотом. Лох до сих пор не принял никаких мер.

Отсутствие массовой работы среди колхозников, привело к ослаблению трудиной дисциплины.

Сельсовет должен привлечь к порядку не в меру грубого председателя колхоза.

Русанец.

### Не борются с потерями

На полях колхоза им. Кагановича Власковского сельсовета пропадает большое количество неубраных колосьев, по далеко не точным подсчетам на каждом гектаре можно

собрать по 250 килограммов зерна.

Зерно в колосьях уже начинает прорастать, но подгребка их не организована.

Колхозник.

### Сводка

#### о выполнении плана мобилизации средств по Тайгинскому району на 30 сентября 1939 г.

Название сельсоветов	Всего поступило			Заем в %
	План в тыс.	Выполн. в тыс.	Проц.	
Власковский	18,5	24,8	134,0	127,6
И-Яшкинский	21,4	26,4	123,3	175,1
Таловский	43,0	51,0	118,6	189,6
Дубровский	27,9	30,4	109,0	41,7
Поломошнинский	35,9	38,3	106,7	29,1
Косогоровский	15,4	16,0	103,9	107,8
Шемиловский	18,1	16,6	91,7	68,4
Пачинский	24,8	22,1	89,1	61,7
Ботьевский	15,2	13,3	87,5	52,1
Моховский	30,7	26,8	87,3	58,1
Красносельский	28,0	23,8	85,0	74,8
Зырянский	26,4	22,2	84,0	34,2
Литвиновский	31,4	25,5	81,2	28,0
Пашковский	13,7	10,4	75,9	31,5
Усть-Сосновский	16,4	11,2	68,9	46,7
Бородавский	18,8	9,5	64,5	98,8
Северский	16,9	10,9	63,6	40,8
Березовский	27,7	17,6	63,6	20,4
Иткаринский	23,8	13,9	58,4	40,6
Колмогоровский	18,8	9,4	50,0	80
По сссветам	467,8	420,2	89,8	68,1
Яшкинский п.с.	54,2	51,6	95,0	76
Тайгинск. г.с.	259,8	169,6	61,4	—
Итого по району	781,8	641,4	81,4	74,7

И. о. редактора А. Стариков.

### Железно-дорожной больнице станции Тайга

#### ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу слесари и электромонтер

За сираквами обращаться к заведующему хозяйством больницы